

青春簇拥在国旗下 理想绽放在象牙塔

本报讯(通讯员 丁成龙 徐关怀)为培养学生的爱国情怀,弘扬爱国主义精神,4月1日,安理大电气与信息工程学院在至诚体育场举行升旗仪式,学院全体师生4500余人参加。

当日7点整,英姿飒爽的学院国旗班成员迈着整齐划一的步伐,护送着鲜艳的五星红旗缓缓走向升旗台。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,全场师生高唱国歌,五星红旗冉冉升起,点燃了在场师生满腔炽热的爱国情。凝视着高空迎风飘扬的那一抹红,同学们的眼里充盈着报效祖国的坚定,心中充满了对祖国的敬仰。

升旗仪式后,学院党委书记在国旗下为同学们讲授了一场生动的青春思政课。他以“诚信与感恩、自律与自立、责任与团结、梦想与耕

耘”等四组关键词为主线,与同学们集体谈心、共勉,希望同学们弘扬伟大爱国主义精神,争做有理想、有担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花!

思政课后,全体团员青年面向团旗,高举右臂,紧握右拳,集体重温了入团誓词。“我和我的祖国,一刻也不能分割……”伴随着温暖人心的旋律,升旗仪式在全体师生共同唱响的《我和我的祖国》中圆满结束。4500余名师生用饱含深情的歌声表达对祖国母亲的祝福。团员青年们纷纷表示:作为新时代青年,必须将爱国精神转化为实际行动,勇于拼搏,团结奋进,努力在新的征程中书写属于自己的青春华章。

“春风”送岗促就业 乡村振兴助发展

本报讯(记者 郑洁)日前,由市人力资源和社会保障局、田区人力资源和社会保障局、曹庵镇人民政府主办的2024年田家庵区“春风行动”暨“乡村振兴”专场招聘会在曹庵镇大树村举行,旨在搭建招聘求职双向互动平台,助力更多村民实现“家门口”就业。

当日,招聘会现场人头攒动,求职者手拿企业宣传单,仔细查看各用人单位招聘信息,与企业工作人员面对面交流,积极

寻找适合自己的工作。“我家里有小孩和老人需要照顾,想在家附近找个活干,我看这次的招聘岗位挺多,工资待遇也挺不错,希望能找到合适的工作。”村民王大姐笑着说道。

据介绍,此次招聘会共有12家企业参与,提供就业岗位650余个,涵盖设备操作工、文职、电焊工等多个岗位类型,发放就业、社保宣传单页800余份,吸引求职者900余名。

强化农业技术培训 积极防控小麦赤霉病

本报讯(记者 张雪峰)清明前后,种瓜点豆。当前正值春季田管的关键时期,市农广校、潘集区农广校联合举办的2024年农业专业技术培训班开班,为当地农户带来小麦、水稻病虫害防治及高产栽培技术。

潘集是农业大区,粮食种植以一麦一稻为主。受邀的农业专家向学员介绍,当前正值小麦的拔节孕穗期,而本地属亚热带季风气候,四季分明,春季多阴雨,夏季梅雨季节降雨集中。春夏多阴雨的极端气候对小麦、水稻病虫害的发生、流行十分有利,对农作物的产量和品质构成严重威胁。特别是对小麦赤霉病,随着气温不断升高,加之田间湿度大,即将进入高发阶段,小麦赤霉病防控随之将进入关键时期。

市农广校相关负责人表示,此

次培训以“稳粮油、保供给、树新风、防风险”为主题,通过开展多层次多形式的大培训、大指导、大服务,促进农民长技能、提素质、增本领,为实现稳粮油、保供给、树新风、防风险提供技术支持,为产业振兴打下坚实基础。

学员程冲来自高皇镇,他自己种有几十亩小麦,与他人合伙种有200亩,也是一麦一稻的传统种植模式。他告诉淮河早报、淮南网记者,现在有了无人机喷药,病虫害防控太方便了,一个下午就把200多亩的田喷了一遍药。他说,“非常感谢市、区农广校带来的技术培训,这样的培训真的很实用,让我们学到了许多小麦和水稻的病虫害和绿色防控技术,也解决了一些种植方面的难题。我们要把学到的知识应用到实际生产中,争取更好地实现粮食丰产丰收。”

曹雅婷: 维护妇女儿童权益的先锋

本报讯(记者 孙鸿)近日,潘集区高皇镇党委委员、副镇长、镇妇联主席曹雅婷荣获“省维护妇女儿童权益先进个人”称号,这一荣誉的背后,是她多年来对妇女儿童权益保护工作的坚守与付出。

在高皇镇,由曹雅婷牵头打造的“孔大姐”婚姻家庭矛盾纠纷调解工作室,成为当地解决婚姻类纠纷的“金字招牌”。该工作室充分利用派出所、综治办、司法所等部门的专业人士,为群众提供心理咨询、情感疏导、劝解和好、法律咨询与援助等服务,自成立以来成功调处30余件婚姻家庭类纠纷。

除了解决眼前的纠纷,曹雅婷更注重从源头上预防和减少矛盾的发生。她创新开设了“每周一法”微课堂,用身边的案例教育工作者,提升他们化解矛盾纠纷的能力。同时,她持续开展“皖家关爱”等品牌活动,为困难妇女儿童提供实实在在的帮助。两年来,她为400余名困难妇女

儿童募集了书籍、衣物、棉被等物品,帮助落实“两癌”救助等各类补助5万余元。特别是在2021年,镇妇联牵头为患有白血病前期综合症的患者筹得善款19万余元,为特殊困难群体提供了及时有效的救助。

曹雅婷的辛勤付出得到了社会各界的广泛认可,高皇镇妇联被评为“淮南市优秀基层妇女组织”,“孔大姐”婚姻家庭矛盾纠纷调解工作室也荣获“潘集区维护妇女儿童合法权益先进集体”称号。

面对荣誉,曹雅婷表示:“维护妇女儿童权益是我义不容辞的责任。未来,我将继续带领高皇镇妇联,为广大妇女儿童提供更优质的服务,为构建和谐社会贡献自己的力量。”

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

城管巧划“一米线” 破解占道经营难题

本报讯(记者 李严)4月1日,在田家庵区朝阳社区广场巷段,淮河早报、淮南网记者看到,这里的商铺门前都划了一道黄色的“一米线”,一些水果、蔬菜在“一米线”内整齐摆放,小小的一条黄线规范了商户的经营行为,也进一步改善了市容市貌。

广场巷段的商户以售卖杂货、水果、蔬菜为主,店外乱堆乱放、占道经营一直是市容管理的难题。根据创城要求和部署,田家庵区城管局朝阳中队在深入了解沿街商户的实际情况和经营需求后,创新管理方式,联合街道、社区,制定了

施划“一米线”方案,允许商户在店外“一米线”内合理整齐地摆放临时货物。在施划“一米线”的过程中,执法人员还向商户进行普法宣传,引导商户自觉遵守“门前三包”规定,共同参与文明城市创建。

本次共施划“一米线”400米,规范出店经营商铺50余户,有效解决了乱摆乱放导致的交通堵塞及环境卫生脏乱差等问题。接下来,田区城管将持续督促商户在划线区域内文明经营,严禁越线经营、堆放杂物等行为,达到游商归市、坐商归店的良好经营秩序。



为预防清明节期间因祭祀引发的森林火灾,田家庵区舜耕镇上湖社区在清明节前夕开展“文明祭祀 平安清明”宣传活动。

活动中,社区志愿者们来到舜耕山风景区,通过劝导、发放文明祭扫宣传网页等方式,向群众宣传文明祭祀以及森林防火法律法规和相关知识,倡导文明祭祀、绿色清明。

本报记者 查嘉琪 摄影报道